

广州体育学院

广州体育学院关于全面禁止电动车在校内通行的通知

各部门、教学教辅单位，全体师生员工：

校园安全关系到我们每个人的利益，也离不开每一位师生员工的支持，学校始终将师生的生命财产安全放在第一位，致力于创建一个安全、有序、和谐的教学、生活环境，保障师生员工的生命财产安全。由于学院校园面积有限，电动自行车、电动摩托车、电动踏板车、电动滑板车等带电助力车辆（以下简称电动车）保有量激增，电动车引发的交通和消防事故频发，加强校园电动车管理整治势在必行。

一、电动车存在的安全隐患

（一）交通事故频发：目前我校登记在册的电动车超过 550 辆，校园内道路狭窄，人流量大，随着电动车数量的不断攀升，校园内的交通事故问题日益严重。近半年来，校园内因电动车引发的交通事故数量明显上升，骑行时不佩戴头盔、超速超载、违停以及违规充电等现象较为突出，存在严重的交通安全和消防安全隐患。

（二）停车秩序混乱：大量电动车的停放占用了校园公共空间，乱停乱放的现象层出不穷，场馆内、架空层等场所都有违规停放的情况，消防安全风险隐患长期存在。

(三) 电池安全风险: 部分电动车存在电池安全隐患, 有引发发生火灾的风险, 还有一部分教工、学生将电动车电池带回家中和宿舍充电, 严重威胁居住安全。

近期社会各种因电动车引发的火灾事故触目惊心, 据统计, 2023 年全国发生电动车火灾事故 2.1 万余起。2024 年 2 月 23 日, 南京雨花台区发生的电动自行车火灾事故, 共造成 15 人死亡、44 人受伤的惨痛结果。这些血的教训一次次给我们敲响了警钟。这些事故不仅威胁到师生的人身安全, 也影响了校园的正常秩序。

二、应对措施

鉴于上述情况, 根据上级有关文件工作要求, 经过学校安全委员会的多次讨论和评估, 做出如下决定:

(一) 校园全面禁止电动车通行: 自 2024 年 7 月 1 日起, 全校范围内禁止电动车在校园里通行 (警务巡逻、紧急抢险、工程抢修、后勤保障、老弱病残人群等除外, 此类车由车辆使用单位 (人员) 统一申请, 经所在单位主要负责人审批后, 于 6 月 25 日前向保卫部报备, 由保卫部发放统一标识);

(二) 完善交通管理: 学校将加强校园交通管理, 优化交通路线, 确保校园交通的顺畅和安全;

(三) 增设自行车停车点: 学校将在校园内增设自行车停车点, 方便师生停放自行车;

(四) 推广绿色出行: 鼓励师生选择步行、自行车等绿色出行方式, 减少对校园环境的影响;

(五) 加强宣传教育: 通过校园广播、宣传栏、网络平台等渠道, 加强安全教育和宣传, 增强师生的安全意识。

三、时间安排

(一) 宣传教育期: 即日起至 2024 年 6 月 30 日, 学校将通过各种方式进行广泛的宣传教育, 确保每位师生员工都能了解并理解这一决策。

(二) 适应过渡期: 在过渡期内, 学校将提供必要的支持和帮助, 帮助师生员工适应新的出行方式。

(三) 监督执行期: 自 2024 年 7 月 1 日起, 学校将严格执行禁止电动车通行的规定, 并对违反规定的行为进行处理。请广大师生自觉在禁行期前将自有电动车停放在校外, 7 月 1 日后, 仍停放在校园内的电动车, 学校将进行统一清理, 集中保管, 限期认领, 逾期不认领的, 后果由车主承担。

四、工作要求

校园安全无小事, 生命安全重于泰山。我们期望每一位师生员工都能理解并支持这一决策, 共同为营造一个更加安全、和谐的校园环境而努力。同时, 我们也呼吁大家积极参与到校园安全建设中来, 提出宝贵的意见和建议。

如有疑问或建议者, 可通过以下方式与保卫部联系:

保卫部保卫科: 38024224、38024643

再次感谢您的理解、支持和配合!

